



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 18.01.2023 16:09  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **Цветан Симеонов: Австрийските фирми в България са критични, обективни, но и оптимисти за инвестиционния климат в страната ни**

Дата: 18.01.2023 14:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Австрийските фирми в България са критични, обективни, но и оптимисти за инвестиционния климат в страната ни, посочи председателят на БТПП Цветан Симеонов в коментар на проведеното годишно проучване от Австрийското търговско представителство (Advantage Austria) сред австрийските фирми в България за инвестиционния климат у нас. Представянето на резултатите от проучването се състоя на 17 януари в хо...

Заглавие: **Становище на Кастамону България във връзка с планирано разширяване на производството**

Дата: 17.01.2023 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Кастамону България предостави на Търговско-промишлена палата - Стара Загора свое становище и данни с цел изясняване на факти и заради публикуване на невярна или едностранчиво поднесена информация в социалните мрежи. Подробна техническа информация по темата можете да получите от РИОСВ - Стара Загора, от екипа от експерти, изготвил Доклада за оценка на въздействието върху околната среда и от самия Д...

Заглавие: **На 19 януари 2023 г., от 11.00 часа, в Пресклуба на БТА (бул. Цариградско шосе 49) ще се проведе пресконференция на Асоциацията на организациите на българските работодатели (АОБР).**

Дата: 17.01.2023 18:05

Медия: [MyPR](#)

Ще бъдат представени приоритетите на АОБР за 2023 г. Участници в пресконференцията: Васил Велев - председател на УС на Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ) Добри Митрев - председател на УС на Българската стопанска камара (БСК) Цветан Симеонов - председател на УС на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) и ротационен председател на АОБР за 2023 г. Евгений Иванов - изпълни...

Заглавие: **Среща и презентация на тема Соларна енергия за бизнеса - етапи на реализация и възможности за финансиране, организирана от БТПП**

Дата: 17.01.2023 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Съветът на браншовите организации при Българската търговско-промишлена палата (БТПП) организира среща с презентация на тема Соларна енергия за бизнеса - етапи на реализация и възможности за финансиране, съобщиха от БТПП. Събитието ще се осъществи в партньорство с xFigureFinance и ИЮ Консулт ООД, които ще представят темата. Целта е пред заинтересовани инвеститори и консуматори на електроенергия (ко...

Заглавие: **Австрийски инвеститори са вложили у нас над 5 млрд. евро**

Дата: 17.01.2023 19:09

Медия: **Банкеръ**

Почти 350 австрийски фирми са направили инвестиция в България от над 5 млрд. евро, което прави тази страна вторият най-голям инвеститор. Всички те развиват успешен бизнес у нас, създават добавена стойност за местната икономика, плащат данъци и са създали 300 000 работни места. Около 10 процента от най-големите чуждестранни инвеститори в България са австрийски компании и те са концентрирани в почти ...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)**

Заглавие: **Давос припомня: Богатите "богатейт" два пъти по-бързо от обикновените хора на Земята**

Дата: 17.01.2023 18:00

Медия: **КЕШ Медия**

Това подчертаха от Oxfam International, позовавайки се на данни за световния елит на най-богатите, които съставляват едва 1% от населението на света. Организацията, която се бори с бедността, години наред засяга темата на срещите на Световния икономически форум (WEF) в Давос, предупреждавайки, че пропастта между богатите и "другите", се задълбочава, с непредсказуеми последици. Затова новият изпълни...

Заглавие: **Мейв Макмаан, Euronews: В петък ще разберем ще се случи ли магията в Давос**

Дата: 16.01.2023 18:57

Медия: **Euronews Bulgaria**

Световният политически и бизнес елит се събра на годишния форум в Давос. Лидерите на САЩ, Великобритания, Китай и Русия обаче не отидоха за събитието в Швейцария. Защо и какви всъщност са резултатите, които светът очаква, попитахме кореспондента на Euronews Мейв Макмаан. С нея разговаря международният ни редактор Лора Карамфилова. Какви са основните теми на дискусии на лидерите тази година? Очакв...

Заглавие: **"Амазон" измести "Епъл" от върха на най-скъпите световни брандове**

Дата: 18.01.2023 13:35

Медия: **24 Часа**

Американският технологичен гигант "Амазон" (Amazon) си върна първото място като най-ценна марка в света въпреки спада на пазарната капитализация на компанията с 15 на сто през 2022 г. до 299,3 милиарда щатски долара. Това се посочва в най-новия доклад на консултантската фирма "Бранд Файненс" (Brand Finance), класиращ по пазарна капитализация 500-те най-големи компании в света. "Амазон" е загубил н...

Заглавие: **Франция иска да реализира проект за малък модулен реактор в Полша**

Дата: 18.01.2023 14:20

Медия: **Факти**

EDF наскоро потвърди офертата си Френската енергийна компания EDF и полската Respect Energy подписаха споразумение за сътрудничество при разработването на атомен проект в Полша на базата на технологията за малък модулен реактор NUWARDTM на EDF. Документът бе парафиран във френското посолство във Варшава в присъствие на френския посланик Н. Пр. Фредерик Бийе. Respect Energy е водещ европейски операт...

Заглавие: **Блумберг: Най-горещият пазар на жилища в света, пометен от рекордни руски покупки**

Дата: 17.01.2023 20:46

Медия: **Новини Лондон**

Руснаците се превърнаха в най-големите чуждестранни купувачи на имоти, както в Дубай така и в Турция. Анталия буквално се "русифицира", като руснаците закупили жилища в Турция получават правото да придобият турско гражданство. Руснаците се превърнаха в най-големите чуждестранни купувачи на недвижими имоти в Турция през миналата година, утроявайки своите покупки, тъй като западните санкции заради...

Заглавие: **Горанов: Сметната палата е прослала как служители на Нехо са дарявали големи суми на партия**

Дата: 18.01.2023 14:10

Медия: [Епицентър](#)

"Вгледайте се в списъка на дарителите, не само на Нехо и ще забележите, че много служители на компании са дарявали големи суми, които вероятно са получили като извънредни бонуси от своите работодатели. Това е проспано от Сметната палата "Такъв политически инфантилизъм, какъвто проявиха и проявяват ПП, трябва да се изучава в учебниците. След ПП повече спасители скоро няма да има". Това казва бившият...

Заглавие: **Toyota вече не е най-скъпата автомобилна марка, Tesla е**

Дата: 18.01.2023 12:05

Медия: [24 Часа](#)

Brand Finance публикува годишната си класация Global 500 на 500-те най-ценни марки в света. В автомобилната категория Tesla излезе начело, изпреварвайки миналогодишния лидер Toyota. Mercedes-Benz заема второ място, а Toyota тази година остана едва трети. Стойността на японската компания намалю с 18 процента, а самата тя падна от 12-а позиция на 19-а в глобалната класация. Tesla се оценява на 66,2 ...

Заглавие: **Мнението на австрийския и германския бизнес за инвестиционния климат у нас**

Дата: 18.01.2023 13:05

Медия: [Money.bg](#)

Икономиката на България е изправена пред нови рискове. Покачващите се цени поставят компаниите и частните домакинства под огромен натиск, а енергийната криза все още не е разрешена, пише Агенцията за икономическо развитие на Германия (Germany Trade & Invest - GTAI) в поредицата си "Икономически перспективи - България (декември 2022), съобщила от Германско-българската индустриално-търговска камар...

Заглавие: **Когато имаш мощности да произвеждаш сам тока си, тогава можеш да се развиваш по-успешно и устойчиво**

Дата: 18.01.2023 14:21

Медия: [Money.bg](#)

Как един български бизнес подобрява влиянието си върху околната среда и същевременно се развива благодарение на зелените инвестиции? Това ли е следващата логична стъпка за бизнес собствениците, за да бъдат конкурентноспособни на пазара и да създават устойчиви решения с грижа за хората и околната среда? Разговаряме с г-н Гено Генов, мениджър във фирма Генотакс Груп ЕООД. Г-н Генов, разкажете ни пов...

Заглавие: **Износът на България се е увеличил с 39% за единайсет месеца**

Дата: 18.01.2023 14:12

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Търговският баланс в края на ноември е на минус с 3,685 млрд. евро, отчете БНБ За първите единайсет месеца на 2022 г. износът на български стоки е достигнал 43,581 млрд. евро при ръст от 39,1% в сравнение с година по-рано. За сравнение, експортът от януари до ноември 2021 г. се увеличи на годишна база с 25,1%. Това показват предварителните данни на Българската народна банка (БНБ). Само през ноември...

Заглавие: **Как Испания успя да овладее инфлацията**

Дата: 18.01.2023 13:33

Медия: [Господари на уеба](#)

Временно премахване на ДДС върху основните храни и големи социални плащания – политиката на Мадрид за овладяване на инфлацията показва добри резултати. Могат ли и други държави да копират испанския пример? Отговор дава Кристина Бюкер за Дойче веле. Да пазаруваш хранителни стоки в Испания доскоро не беше никак приятно, защото цените на стоките се движеха само нагоре. В края на 2022 г. хлябът бе с ...

Заглавие: **Напук на прогнозите: Европа може да избегне рецесия**

Дата: 18.01.2023 13:59

Медия: [Експерт](#)

Европейската икономика може да избегне очакваната рецесия, смята Андреа Орсел, главен изпълнителен директор на италианската банка UniCredit. Очаква се рецесия в Европа и още по-тежка криза в България Общата инфлация в еврозоната достигна 9,2% на годишна база през декември, отбелязвайки втори пореден месец на спад от рекордните 10,7% през октомври, но оставайки доста над целта на Европейската центр...

## РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **БТПП: Пресконференция на Асоциация на организациите на българските работодатели**

Дата: 17.01.2023 16:29

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

На 19 януари 2023 г., от 11.00 часа, в Пресклуба на БТА (бул. Цариградско шосе 49) ще се проведе пресконференция на Асоциацията на организациите на българските работодатели (АОБР). Ще бъдат представени приоритетите на АОБР за 2023 г. Участници в пресконференцията: Васил Велев - председател на УС на Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ) Добри Митрев - председател на УС на Българскат...

Заглавие: **Предлагат се нови мерки за по-бърза и устойчива заетост на безработните от уязвимите групи**

Дата: 18.01.2023 09:32

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Предложения за промени в Закона за насърчаване на заетостта предвиждат нова обединена мярка за заетост, която ще даде както възможност за обучение за придобиване на професионална квалификация или ключови компетентности, по заявка от работодателя, така и предоставяне на средства на работодателя за период до 6 месеца за ментор на наетото лице. Обучението ще подобри шансовете за устойчива заетост на ...

Заглавие: **УниКредит Булбанк с отличие за Топ работодател за 2023**

Дата: 18.01.2023 14:14

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

На групово ниво УниКредит също получава признание Топ работодател в Европа УниКредит Булбанк получи отличие за Топ работодател за 2023 от базирания в Амстердам Top Employer Institute. Признанието, което банката получава за поредна година, е въз основа на оценка на прилаганите програми за развитие и управление на хора и оттам на изграждане на едно по-добро място за работа. За целта от Top Employer I...

Заглавие: **Всеки четвърти в строителството е без трудов договор**

Дата: 18.01.2023 14:11

Медия: [News.bg](#)

Изпълнителна агенция "Главна инспекция по труда" извърши множество проверки на строителни обекти в цялата страна в периода 30.11.2022 г. - 15.12.2022 г., съобщават от агенцията. Поводът бяха няколко трудови инцидента при работа в неукрепени изкопи и необезопасени шахти при изпълнение на проекти за изграждане, реконструкция и рехабилитация на ВиК мрежи. За двете седмици на кампанията инспекторите п...

Заглавие: **Коника Минолта бе обявена за "Топ работодател"**

Дата: 18.01.2023 13:05

Медия: [Economy](#)

Компанията получи сертификат за най-добър работодател в България за 2023 г. в класацията на Top Employers Institute Коника Минолта България получи сертификат за най-добър работодател в България за 2023 г. в класацията на Top Employers Institute. Сертификатът се връчва за въведени стратегии и политики на организацията за развитие на работното място и хората в компанията, както и доказани отлични рез...

Заглавие: **Социалната комисия прие промени в Закона за трудовата миграция и трудовата мобилност**

Дата: 17.01.2023 19:46

Медия: [Банкеръ](#)

Социалната комисия на парламента прие на второ четене промени в Закона за трудовата миграция и трудовата мобилност, внесени от Надежда Йорданова от "Демократична България" и група народни представители. С тях се улеснява достъпът до пазара на труда на висококвалифицирани специалисти – граждани на страни извън Европейския съюз чрез така наречената "Синя карта". Промените в Закона за трудовата миграция...

Заглавие: **Американският закон за инфлацията май не е толкова страшен за ЕС**

Дата: 18.01.2023 14:33

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Ефектите изглеждат много преувеличени, смятат от Германския икономически институт През 2022 г. САЩ одобриха Закон за намаляване на инфлацията, в който са предвидени 369 млрд. долара за стимулиране на зелени проекти. Много анализатори и европейски лидери видяха тези текстове като заплаха за конкурентоспособността на ЕС. Но този закон може би няма да е толкова страшен, пише в анализ на базирания в Кь...

Заглавие: **Сделката за овладяване на Пловдивския панаир от Георги Гергов е спряна. Засега**

Дата: 18.01.2023 14:33

Медия: [Свободна Европа](#)

Пълното овладяване на Пловдивския панаир от бизнесмена и почетен консул на Русия в града Георги Гергов е временно спряно. Агенцията по вписванията е отказала да регистрира решението на "Пълдин Туринвест", в което Гергов има мажоритарен дял, за увеличение на капитала с притежаваните от община Варна акции от Пловдивския панаир. Ако това прехвърляне стане факт, то притежаваната от Гергов фирма ще дъ...

Заглавие: **Microsoft планира да съкрати хиляди работни места**

Дата: 18.01.2023 14:27

Медия: [Българско национално радио](#)

Технологичният гигант Microsoft Corp. планира да съкрати хиляди работни места в различни свои подразделения, главно в отделите за човешки ресурси и инженеринг, на фона на забавяне на търсенето и отслабване на икономическите перспективи в световен мащаб, съобщава Sky News, позовавайки се на свои неназовани източници. Според Sky News водещата технологична компания финализира планове за съкращаване н...

Заглавие: **Yettel вдига цените на абонаментните планове от февруари**

Дата: 18.01.2023 14:04

Медия: [Informiran.net](#)

Yettel започна да изпраща известия до своите клиенти, че от следващия месец ще заплащат по-високи месечни такси за услугите, които използват към оператора. Като причина за това повишение е посочена инфлацията в страната и оповестеният вече средногодишен индекс на потребителските цени за 2022 г. от 15.3%. "Уведомяваме Ви, че "Yettel България" ЕАД ще индексира месечните абонаменти на мобилни услуги...

Заглавие: **Шофьорите ликуват заради тази информация за горивата**

Дата: 18.01.2023 12:17

Медия: [Русе 24](#)

Цените на горивата у нас са спаднали с около 20% за последните 5 месеца. Това съобщи министърът на икономиката и индустрията Никола Стоянов в студиото на сутрешния блок на Нова телевизия. Той представи данни, които правят съпоставка на цените на горивата в няколко европейски държави за периода от август 2022 г. до момента. От тях е видно, че в момента, в който служебният кабинет поема управлението...

Заглавие: **Доклад: Реалните заплати в България се понижават**

Дата: 18.01.2023 15:50

Медия: [Pariteni](#)

Работодателите увеличават заплатите, затова се въздържат да наемат нови служители Икономиката на България е изправена пред нови рискове. Покачващите се цени поставят компаниите и частните домакинства под огромен натиск, а енергийната криза все още не е разрешена, съобщава Агенцията за икономическо развитие на Германия (Germany Trade & Invest - GTAI) в поредицата си "Икономически перспективи - Б...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 13)

Заглавие: **САЩ изпратиха на Украйна боеприпаси, съхранявани в Израел, съобщи в. "Ню Йорк Таймс"**

Дата: 18.01.2023 13:48

Медия: [Утро Русе](#)

САЩ са изпратили на Украйна боеприпаси, съхранявани в Израел, съобщи в. "Ню Йорк Таймс", допълвайки, че решението за това е било взето още миналата година при управлението на центристкия израелски премиер Яир Лапид. Представител на израелските власти потвърди новината за Ройтерс, заявявайки, че Лапид е одобрил трансфера на боеприпаси, макар че САЩ не се нуждаят от такова официално разрешение. Израел...

Заглавие: **БУ "Иван Станчов" – Лондон продължава делото на своя патрон**

Дата: 18.01.2023 11:42

Медия: [Eurochicago](#)

. Българските училища в чужбина са не само хранилници на българското във всичките аспекти на това понятие – съграждат национално самосъзнание, преподават на бъдните поколения знания за историята, географията и културата на народа ни, но са и огнища на подкрепа и съпричастност. Почти всяко българско училище в чужбина има своя благотворителна програма, която е разнообразна и своеобразна. И ние непре...

Заглавие: **Посланикът на Китай в България изнесе лекция в Института за икономически изследвания**

Дата: 18.01.2023 10:11

Медия: [Българска академия на науките](#)

Зеленият преход преминава през екологично цивилизоване и трябва добре да се планира и управлява, подчерта Н.Пр. Дун Сяодзюн Публична лекция на тема: "Китайската икономика и зеленият преход", изнесе Негово Превъзходителство Дун Сяодзюн, посланик на Китайската народна република в България по покана на Института за икономически изследвания на Българската академия на науките. Темата предизвика изключ...

Заглавие: **Швеция потвърди готовността си да включи в дневния ред на Съвета на ЕС разширяването на Шенген**

Дата: 18.01.2023 09:57

Медия: [Класа](#)

Разбирам разочарованието по въпроса за разширяването на Шенген, заяви шведският лидер Шведското председателство на Съвета на ЕС е готово да постави в дневния ред въпроса за разширяването на Шенген. Това заяви шведският премиер Улф Кристершон пред Европейския парламент в отговор на изказвания на евродепутати, които попитаха за намеренията на председателството в тази посока. Разбирам разочарованието...

Заглавие: **Петков призна: България снабдяваше Украйна с дизел и снаряди по времето на четворната коалиция**

Дата: 18.01.2023 09:07

Медия: [С кафето](#)

България е снабдявала Украйна с дизелово гориво и снаряди по времето на четворната коалиция. Това каза бившият премиер Кирил Петков пред bgonair.bg. Той потвърди на уточняващия въпрос на водещия, че става дума за доставки от "Лукойл", което означава, че сме снабдявали Киев с гориво от фирма на страната, с която воюва. "Голяма част от дизела в Украйна беше от България. Също така, въпреки че нямаше ...

Заглавие: **Политологът Валери Жаблянов, пред Труд News: Промените в БСП са неизбежни**

Дата: 18.01.2023 07:00

Медия: [Труд](#)

В този парламент няма условия за правителство За лявото обединение и възможността да се появи нов

политически субект разговаряме с политолога Валери Жаблянов, който е един от участниците в новата платформа. Питаме го и защо за четвърти път третият мандат отива при БСП, за проблемите в столетницата и за отлива на гласове за социалистическата партия. - Господин Жаблянов, на 19 януари лявото обединен...

Заглавие: **От 20% до 50% са поскъпнали хранителните стоки на борсата**

Дата: 18.01.2023 14:02

Медия: **Антени**

От 25 до 50 на сто поскъпнали на едро храните в България през миналата година, като увеличението е в пълно съответствие с движението на цените на световните борсови пазари, което означава, че България все повече става неделима част от глобалното пазарно пространство, каза Васил Симов, изпълнителен директор на Софийската стокова борса (ССБ), цитиран от БТА. По думите му, апокалиптичните прогнози за...

Заглавие: **"Политико": Как най-бедната страна в ЕС тайно спаси Украйна с доставки на оръжие**

Дата: 18.01.2023 14:52

Медия: **Гласове**

Следвайте "Гласове" в Телеграм София доставяше на Киев гориво и жизненоважни оръжия от съветската епоха, но трябваше да пази доставките в тайна заради промосковски настроените политици в правителството. През пролетта на миналата година украинската армия изпитваше отчаян недостиг на гориво и боеприпаси от съветски тип, необходими за борбата с руснаците. Спасението дойде от неочаквана страна: Българ...

Заглавие: **Брюксел иска от България да има и частна съветническа мрежа!**

Дата: 18.01.2023 14:13

Медия: **Синор БГ**

Ако не знаете защо Европейската комисия отпуска голям бюджет за съветническите услуги в земеделието на всички държави-членки, отговорът е, че в повечето от тях обучението и консултантските услуги за фермерите се извършва основно от самите браншови организации, от земеделските камари или от частни лица и фирми. И тези съветнически мрежи са близо до всеки стопанин, който има нужда от професионална п...

Заглавие: **Сделката за овладяване на Пловдивския панаир от Георги Гергов е спряна. Засега**

Дата: 18.01.2023 15:08

Медия: **Зарата**

Пълното овладяване на Пловдивския панаир от бизнесмена и почетен консул на Русия в града Георги Гергов е временно спряно. Агенцията по вписванията е отказала да регистрира решението на "Пълдин Туринвест", в което Гергов има мажоритарен дял, за увеличение на капитала с притежаваните от община Варна акции от Пловдивския панаир. Ако това прехвърляне стане факт, то притежаваната от Гергов фирма ще дър...

Заглавие: **Die Welt: България при Петков и Василев тайно е доставяла на Украйна много оръжия и гориво**

Дата: 18.01.2023 14:55

Медия: **Политиката**

България тайно е доставяла на Украйна гориво и компоненти за съветските оръжия. Тези доставки са били пазени в тайна, за да не бъдат осуетени от проруски политици в българското правителство, пише Die Welt. "Тайното спасение на Украйна" – така германският вестник Die Welt е озаглавил свое разследване, според което България е доставила една трета от оръжията на Украйна през изминалата година. Издани...

Заглавие: **Немечек България стартира тримесечен Bootcamp за начинаещи ИТ специалисти**

Дата: 18.01.2023 15:07

Медия: **Economy**

Тримесечната програма RISE ще покрие 16 технологични теми и ще подготви участниците за реалната работна среда, приемът е отворен до 20 февруари. Софтуерната компания Немечек България обяви, че организира тримесечен "тренировъчен лагер" (RISE - Bootcamp by Nemetschek Bulgaria) за студенти и ИТ ентузиаста на старта на кариерното си развитие. Пилотното издание на RISE започва на 13 март 2023 година, ка...

Заглавие: **Кметовете на кметства искат промени в Закона за горите заради лоши пътища**

Дата: 18.01.2023 15:07

Медия: **Радио Велико Търново**

Предложения за промени в няколко закона представиха в парламента от Националното сдружение на кметовете на кметства. Това информира великотърновският народен представител и зам.-председател на групата на "Демократична България" Людмила Илиева. Заедно с нея, в срещата с кметовете участваха депутати от няколко парламентарни групи. Сред представителите на Сдружението пък бяха управниците на с. Ледени...